

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre ..... 8 kor Fél évre ..... 4 - Negyed évre ..... 2 - Gyogy szám ára 20 fillér.	Felfolös szerkesztő, lapigazgató és kiadó <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b> MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatal Fő-utca 24. Hirdetések díjszabás szerint. Kéziratok nem adtnak vissza.
---	---	---

## Harc a tüdővész ellen.

A emberiségnek általános nagy ellensége évről-évre rohamosan növekvő erővel szedi aldozatait Magyarországon s legfőbb ideje annak, hogy állam, közeg, társadalom egyaránt a hadsorbá álljon az állatomosan pusztító ellenséggel szemben. Harcolniuk kell és győznük kell a tüdővész felett, mert ha ezt nem tesszük, néhány év tized múlva bűntudat, tehetetlenül, betegen fog állani a tüdővésszel szemben a nép. Igazán csodálatalra méltó az a nemtörődés, az a lustaság, mellyel úgy intéző köreink, mint a társadalom a tuberkolózissal foglalkozik. Ostort szeretnénk pattogatni a hanyagok fölött, akik gondatlanul elvezik a futó jelent, mi-  
alatt feleltük a ház eg.

Igaz, akció, nem is egy indult már nálunk a tüdővész leküzdésére. S volt akció olyan is, amely sikerrel járt, amit bizonyít egy-két már fennálló sanatórium is. De mik ezek a kis alig cseppek a viharzó tengerekben? Körülbüti felmüllő ember szenved Magyarországon tüdővésszel, akiknek nagyjából per centje meg azt sem tudja, hogy beteg. A sanatóriumokban összesen alig fér el egy-kétszáz ember, a többi sok száz ezer ember kint küzködik a poros, piszkos levegőn s vagy dolgozik nagy kínba a betevő falatért, vagy ha már csak hálni jár bele a lélek, kétségbeesetten, félrelái a munka harcából és nyomorogva baldoklik. Az utóbb népretegek köréből szedi aránylag legtöbb

aldozatát a kör. Az ipari segéd munkások szolgáltatják a tüdővésszel legmagyobb százelekát. S ezekben körében, valamint falusi lakosság között is csaknem teljes tájékozatlanság uralkodik a tüdővész felfi-merése s az ellene való védekezése ellen. Semmi, de semmi nem történik a szerencsétlenek e tömegének felvilágosítása és megmentése céljából.

A felvilágosítás ugyanis a tüdővész elleni védekezésnek egyik hathatos módja, különösen a veszedelmes betegségek kezdetleges stádiumában. Aki először kapja a vért, vagy először észleli, hogy bomlás van a tüdejében, az maga is grógykezeltet magát a megfelelő életmóddal s a tüdőre nézve káros munkától való tartózkodással. A tömegben azonban tökéletes tájékozatlanság uralkodik a tüdővésszel illetőleg. Csak akkor tudják meg, hogy betegségek veszedelme, mikor már rend szerint menthetetlenek.

Nyomor, pusztulás jelzi az utját a tüdővésszel s az grasszal akadálytalanul úgy a falvakban, mint a városokban.

Amint van általános védkötelezettség, úgy kellene általános tüdővész vedkeltettségnek lennie. Az a kormány és az a társadalom, mely a tüdővész ellen való védekezés kötelezettségét megterteni, örök háta kötelezi az utókort. Legfőbb ideje eljött annak, hogy törvényt hozzanak a tüdővésszel s kötelezzék a hatóságokat a magánosokat egyaránt, hogy tuberkolózis esetén megtegyenek mindent a baj legyőzésére.

különösen, hogy elterjedést megakadályozzák.

Műhely, utca, vonat, hajó, mocsaras vidék, dohós lakás egyaránt tenyészője a tuberkolózis bacilusnak s e baj ellensúlyzására újabb és nagyobb számban köztisztasági intézkedésekre van szükség.

Teny, hogy a legtöbb tüdővész ember tuberkolósikusan terhelt családból származik. Ahol az orvos tüdőbeteg szülőt konstátál, ott a gyermek ápolására és egészében való megtartására külön gond fordítandó!

Perse, mindez csak részlete lenne a tüdővész ellen való általános védekezésnek, amely csakis ha az állam veszi kezébe az ügyet és társadalom minden irányban támogatja. A magyar nemzet egyik legfőbb érdeke, hogy ez minél hamarabb bekövetkezzék.

Addig is igen sokat tehetnek a községek, városok is a maguk hatáskörében.

Igy például úgy ütöknék nehézsége minden közkörházban egy kis fókuszatóriumot létesíteni tüdőbetegnek számára. Egy-két szobát a körházban, megfelelő tisztalevegőjű kerthelyiséggel és kerli házzal. Maga ez is nagyon lendítene a tüdővész ellen való védekezés dolgan.

## HIREK.

— **Veglepesítés.** A pénzügyminiszter Dienes Jenő zalaegerszegi ideiglenes minőségű adótitartat állásában vegleg megerősítette.

## TÁRGA.

### A lelkiismeret.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája

Az aranyisnáló a város végén lakott egy várszerű, tornyos házban. A ház különös építmény volt. Földszintjén nem voltak sem ablakok, sem ajtók, csak emelvényi magasságban volt bevágva a vastag kőfalakba néhány szelvény lyuk és egy alacsony, széles vasajtó. A szelvény lyukakat is vastkosárnak fedték s a házba csak úgy lehetett bejutni, ha előbb felülőt leeresztettek az összekubható keskeny falcsőn.

A különös építmény ó-nemet fedelelől meszsze kiugrott egy karsu torny, amelynek fedelje nem volt, hanem vízszintes ajtóval záródott. A torny tetején korlátok szegélyezték s e korlátok mögött gyakran feltűnt a különös ház lakója, az aranyisnáló.

A városban sok titokatos dolgot beszéltek az aranyisnálóról. Biztosan tudták, hogy összeköttetésben van az alvilági szellemekkel, akik a föld megolvadt méheiből vedrekben hozták föl neki a folyó aranyat, amelyet aztán ő kemény érenek dolgoz fel.

Az aranyisnáló művelekről a mesekör tudott és mosolygott.

— Az emberek ostobák! — mondotta valakinek ez e valaki a lánya volt.

A ru tucor, savó zold szemű aranyisnálónak ugyanis grönörű szép lánya volt. Aranyhaja volt a lánynak, egészinek szemé és hajnalpiros arca.

— Grúrd, — mormolta eltűnődve az aranyisnáló — ma mennyt ösztöztél ki az ostoba emberek között?

— Tíz arany! — felelt a lány.

— Jól van! Holnap ugyanannyit adhatt.

Az aranyisnáló leánya boldogan ugrott az atyj nyakába és megcsókolta annak pergamenszerű, sarga arcát.

— Oh, milyen jó is vagy te edes, böles apám!

II.

Hánész, az aranyisnáló községének uzorosa volt. Évek hosszú során át esalta, lopta a környelmei embereket s mikor már annyit vagonyt hárasolt össze, hogy akár száz embert is gazdagá tudott volna tenni belöle, visszavonult. Az öregesége is kényszerítette már a pihenésre.

É Hanész, az aranyisnáló az ország másik végébe költözött, a várszerű tornyos házba, amelyet saját terjaiva után építtetett fel.

Itt, nagy magányosságban, a telenség malmban az aranyisnáló különös érzések fogták el.

**Iskola könyvek** a szeptemberi beiratásokra a összes iskolák részére kaphatók Balkányi Ernő könyvkereskedésében, ALSÓ-LENDVÁN.



jöhü ezülványok okozta, ezáltal gyszias bukását. Kesöbör beható tanulmányozás tárgyaivá teték ezen reputációs hitt betegséget s rajtuk, hogy azt egy pei állatka okozta, a mely a repa gyökereben elődök, a mit azután repánematoidának neveztek el. A repánematoida ellen igen számos védekezési rendszert és eszközt ajánlának, a melyek közül azonban igen kevese vezetnek bizonyos és sikeresnek. Legjobb és legelőszervezőbb eljárás annak bejutása ellen védekezni, meri ha már egyszer talajunk ineliciává vannak általa, akkor azokat megsejtitani a bajt megsejtitni igen nehéz, mivel sok esetben még 4-6 évi szünet után is újból felépnek. Bejutása ellen a következő szabályok betartásával lehet védekezni: Kiváló gond fordítsanak arra, hogy esetleg inelici területről ne hozassék el repaföldet, s ha ilyen ineliciát repatábláknak esetleg már vannak, a gazdasági eszközökkel, vagy valamely más módon el ne terjesztessék az összes táblákra. Ne használjunk ilyen ineliciát talárlól nyert repát takarmányozásra, mert az ezután nyert és kihordott trágyával könnyen elterjeszthetjük a bajt. Cukorgyári iszapot, esetleg innen nyert komposztot soha se használjunk repatábláknak trágyázására, hanem hasznosk el azt más területekre rötre, stb. A már megismert területen legelőszervezői a repatermesztést beszüntetni, mert dacra minden törekvésnek, azokon oly csekély átlagtermésként várhatók, a melynek mellett repatermelést folytatni nem lehet. A betegség felépése után ha az föltaikban jelentkezik, a repa azon föltről szedendő s azon terület szélszélénél kezelendő. Van még egy igen ajánlható másik védekezési eljárás, amelynek alkalmazása egy a már megismert helyeken, valamint a bejutás elleni védekezés szempontjából is igen ajánlható s ez a kámit és superfoszfát vagy trágyázás. Hatásuk máro természetük miatt igen sikeres, amely a növény gyökereitelenk abszolte nem árt, de a nematodok kártételét igen sikeresen megakadályozza.

dikáltak a száraz szélak, az étes kor és gond jelei. Az egy sábo szélén a fiatal anya jobb oldalán az újszülött földét látható egészen nyakig betakarva, nehány pere műva, az apa lejtett az egy melé, az újszülöttről a takról fölemelte, s annak egész testét vizsga szemmel kennekte, vajjon az előre való-e vagy sem, mert tuteny, szokás szemt az apának jogában állt a hibás és satnya gyermeket azonnal megfojtani, vagy bár mikent elmentesíteni.

Amint tehát a takról fölemelte s az újszülöttről a ferfiasságnak jeleitét miatti a határtalan örömmek egy villanyszikraja fútott, vagy egész testén s ez meginkább fokozott azáltal, hogy az újszülött apró kis szemét átjára vetve, gyönyörű kis szája mosolyra nyit.

A holdog apa határtalan örömsében karjára vette az újszülöttet s a nyitott áblakhoz viven a nevének kimutatta és szóval: "Fut!" (Bube) aztán visszatette edes anyja mellé.

Ezen öröslésére a testben még falengedő eljenzéssel válaszolt, a nők közül pedig többen fel tudták a terebbe, hogy a fiatal anyának ezen kiváló szerencséjéhez jó kívánatakat szoval is elmondhassák.

(Folytatása következik).

**Kiadó üzlethelyiség.**

Dobronakon, a főutcában, templom mellett egy nagy üzlethelyiség, 2 szoba, konyha, kamara, pince, udvar és kertből álló lakás azonnal kiadó.

Levélnél megkeresések a következő címen kéretnek:

**SOOS FERENC**  
Dobronak.

**Vörösmarty-Album**  
INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddigleg az **Ember tragédiáját**, **Arany János balladái**, **Zichy Mihály illusztrációi**, **Károly József Bánk bán-ja**, a **Hímly-Albumot**, a **Költők-Albumát**, tavaly a remek kivitelű **Zichy-Albumot**, stb. után **öröslésnek** a könyvtárcsón általános felitnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fénytel és pompával, a **Vörösmarty Mihály-Albumot** fogja elővenni sok karácsonyi ajándék adni.

A **Vörösmarty-Album**, a **Zichy-Albummal** is díszes kiállításban fog vartt átlakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát, **Csongor és Tündét**, **Vörösmarty**nak a kedves drámát költenyét, a **Szózatot**, a **Vén cigányt**, **Szep Ilonkát** és **Vörösmarty**nak legkíválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 műmellekletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval, a valóban remek kivitelű műlaponnak egy része gyönyörű szarmányos lesz, amilyen eddig jelt nem magyar díszműben. A **Vörösmarty-Albumot** megismerhetik mindazok, akik a **Pesti Naplóra**, amely a legrejtőbb, legfigyelemrebb és egy a legelőzredtebb politikai napilapoknak, egy évre előzetnek.

A kik most lépnek az előzetzők sorába és akar havonta is, de állandón, legalább egy évig előzetzők maradnak, szinten megkapják a **Vörösmarty-Albumot**. Minden felvételre elküldése vegett megjegyzzük, hogy akik a **Zichy-Albumot** az 1903. évre való előzetés alapján feltétl 1903. évi ajándékul kapták, azok a **Vörösmarty-Albumot** csak úgy kapják meg, ha újra egész évre előzetnek.

A Pesti Napló előzetési ára: Egész évre 28 kor., félve 14 kor., negyedre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 filler. Szerkesztőség és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut. 22. a. van.

**Pékhelyiség kiadó.**

Lentiben, a Tausz-féle házban, 2 lakosobával, tágas műhelyvel és konyhával azonnal kiadó.

Bövebb felvilágosítást ad

**MAYER JÓZSEF**

kereskedő  
LENTI (Zalam.)

**Uj divatáru-üzlet**

**Alsólendván.**

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **1903. október hó 1-én helyben, az özv. Krénn Edéné-féle házban, a rom. kath. templommal szemben, a mar 40 év óta Zalaegerszegen fennálló női- és férfi divatáru üzletünknek Alsólendván egy**

**fiók-üzletet nyitunk,**

melyet a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg rendezünk be.

Továbbá van szerencsénk értesíteni, hogy a következő tárgyakat fogjuk raktáron tartani:

**Női kalapokat**

szörme-árukat, nevezlesen boa és mufok, női és gyermek-cipőket, szegedi gyártmányu nyakkendőköt, pécsi Hammer-féle keztyűket, eső- és napernyőket. női ruhádzsaket és minden é szaknába vágo cikkeket.

Nagy raktárt tartunk **sirkoszorukból és művirágokból, női és gyermekfelöltéskből**, kabát és gallér stb. cikkekből.

Női kalapok átalakítását és díszítését elfogadunk.

Teljes tisztelettel  
**Weiser és Pollák**

divatkereskedők  
**Zalaegerszegről.**

6441 1903. tilkvsz.

**Arverési hirdetményi kivonat.**

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság által publikált hatóság közhíre szerint, hogy Török Tarkó és társa végrehajtónak, Mudrična Mátyas végrehajtást szvendő ellen 97 kor. 90 fill. tőkével felöl és jár. iranti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószag területén levő: és Hosszfallu község határában fekvő: és Mudrična Mátyas tulajdonát képező hosszfallu 130. sz. tkvi 739. rész. (szőlő, pince, rét Ujhegyon) egész ingatlanára 780

**CSARNOK**

**Pontius Pilátus.**

— Történeti beszéde.

Ita: egyházasbákkí Dervarics Kálmán.

(Folytatás).

Krisztus előtt a 8-ik év. Ezen időben a tautonok főnöke Pontz Gontarr volt, a Gontarr név tauton nyelven azt jelenteti, hogy "Eros s csatában". Pontz még is félté nevének, mert úgy a romáink, mint más népek ellen kívül csatákon mindenkor erősnek, bátornak, sőt vakmerőnek is tündette ki magát.

A főnök fiatal nejével s ennek első anyjával Vorheim várában lakott, melynek környéke akkor már gyönyörű bokrokval volt szegzege; és a kapuja előtt a Wiesent patakán át egy erős fahíd volt, akként szerkesztve, hogy azt minden percben szállélszedni lehetett.

Pontz főnök szigoru, de igazságos volt neje iránt, s a rendök ő maga mindenkor megtartotta a népétől is követelte annak szigoru megtartását, s miután a szerint példás rend uralkodott nála, a főnök és neje közt valóban szép, úgy szólván barátságos egyetértés s igaz szeretet honolt.

A fenti év egyik nyári napjának hajnalán, napkeltekor Vorheim várából az a hír kelt szájnyára, hogy szeretett főnökük fiatal neje elszűtte első gyermekét.

Ezen hír oly nagy örömmel s lelkesüddéssel fogadta a nép, hogy sercegen öszevergődve a vár udvarába tudott meg tudni, hogy fia vagy leány szűletett-e?

Az eltéshet matronák közül mintegy négyen, vagy ötten felmentek a vár azon tornebe, amelyben a fiatal anya volt; a terem szélszélétben egy menyegzős egy áll, azon feküdt a fiatal anya finom hóvával töltött párnák közt. Az anya 18 éves volt sőt még a hajja hosszú sávkában hullámszót mellére s meztelen hófehér nyakára; karjai bágygattan pihentek a takróra, ara halovány volt, gyönyörű bogarfekeke szeméit pedig kekes gyűrűkarikák környezték.

Az úgy mellett díszes faragvány s magas hátú padou állt a fiatal anyának edes anyja, fekete színű hajjának szálak közül it-ott már kikau-



jöhür czukorgórájának okozta, ezáltal gyászos bucsút. Kesőbb beható tanulmányozás tárgyává tettek ezen repantásnak hitt betegséget a rajtok, hogy azt egy pici állatka okozza, a mely a repa gyökereben előisködik, a mit azután repamotodáknak neveztek el. A repamotoda ellen igen számos védekezési rendszert és eszközt ajánlának, a melyek közül azonban igen kevés nevezhető biztosnak és sikeresnek. Legjobb és legelőjárható eljárás annak bejutása ellen védekezni, melytől már egyszer talajunk infúciává vannak általa, akkor azokat megzsilintási a bajt megzsilinteti igen nehéz, mivel sok esetben még 4—6 év szünet után is újból felépnek. Bejutása ellen a következő szabályok betartásával lehet védekezni: Kiváló gond fordassék arra, hogy esetleg infúciál területtől ne be hozassák a repaföldjeinkre s ha ilyen infúciál repaföldjeinket esetleg már vannak, a gazdasági eszközökkel, vagy valamilyen módon el ne terjesztessék az összes talajunkon. Ne használjunk ilyen infúciál talajról nyert repát takarmányozásra, mert az ezután nyert és kihordott trágyával könnyen elterjeszthetjük a bajt. Cukorgyári iszapot, esetleg innen nyert komposztot soha se használjunk repaföldjeink trágyázására, hanem hatsárok el azt más területekre rétre, stb. A már megmártott területeken legelőszőlő a repatormentest beszűntetni. mert dacára minden törekvésnek, azokon oly csekély átlageredmény várhatók, a melynek mellett repatermentést folytatni nem lehet. A betegség felépése után ha az föltaikban jelentkezik, a repa azon föltről szedendő s azon terület szénkezeléssel kezelendő. Van meg egy ilyen ajánlat más védekezési eljárás, amelynek alkalmazása úgy a már megmártott helyekön, valamint a bejutás elleni védekezés szempontjából is igen ajánlható s ez a kámit és szuperfoszfátval való trágyázás. Hatsárok maró természetűk miatt igen sikeres, amely a növény gyökereitnek absolute nem árt, de a nematodok kártételét igen sikeresen megakadályozza.

## OSARNOK

## Pontius Pilátus.

— Történeti beszély.

Írta: egyházaskövész Dervarics Kálmán.

(Folytatás).

Krisztus előtt a 8-ik év.  
Ezen időben a teutonok főnöke Pontus Gontarai volt, a Gontar név teuton nyelven azt jelenteli, hogy „Erős a csatában”. Pontus meg is jelezte, mert úgy a rómaiak, mint más népek ellon nyitott csatákban mindenkor erősnek, határnak, sőt vakmerőnek is tartották ki magát.

A főnök fiatal nevelt, s ennek ellen anyjával Vorheim várában lakott, melynek környéke akkor már gyönyörű bokrakkal volt szegélyezve; a vár kapuja előtt a Wisental patakát át egy erős fahíd volt, akként szerkesztve, hogy azt minden percben szállélszíndi lehetett.

Pontus főnök szigorú, de igazságos volt népe irányában, a rendet ő maga mindenben megtartotta, a népöt is követelte annak szigorú megtartását, s miután e szerint példás rend uralkodott náluk, a főnök es népe közt valóban szép, egy szőlőn barátságos egyetértés s igaz szeretet honolt.

A fenti év egyik nyári napjának hajnalán, napkeltekor Vorheim várából az a hír kelt szárnyra, hogy szerettet főnökük fiatal népe eliszte első gyermekekéi.

Ezért hír oly nagy örömmel s lelkesedéssel fogadta a nép, hogy sergessen öszszegyűrdve a vár udvarába töltött meg tudni, hogy fia vagy leány született-e?

Az éltesebb matronák közül mintegy negyven, vagy ötven felmentek a vár azon tornáca, amelyben a fiatal anyja volt; a terem szögleteiben egy menyeztes ágy állt, azon feküdt a fiatal anyja finom ruháival töltött párduc köze. Az anyja 18 éves volt sőtörősen szép, a hossa sávoiban hullámozott mellére a meztelen hófehér nyakára; karjai bágytatvan pihentek a takarón, aca halvány volt, gyönyörű bogárfekeket szemelt pedig keves gyürükarikák környékét.

Az ágy mellett díszes faragványja s magas hátú padou állt a fiatal anyjának édes anyja, fekete színű hajának szálak közt itt-mert kikakun-

dikáltak a szürke szálak, az életes kor es gond jelei.

Az anyja külső szeien a fiatal anyja jobb oldalán az újszülött feküdt lábától egészen nyakáig betakarva, melyny percz müve az apa lepett az anyja melé, az újszülöttől a takarót felmentte, s annak egész testét vizsgá szemmel kémlelte, vajjon az életre való-e vagy sem, mert teuton szokás szerint az apának jobrában állt a hibás es satnya gyermeket azonnal megfojtani, vagy bár miként elmenteni.

Amint tehát a takarót felmentte s az újszülöttöt a ferfiasságnak jellegét a hátaltán örömeik egy villányiszikrája futott vagy egész testén s ez meginkább fokozottól azáltal, hogy az újszülött apró kis szemét atyára vetve, gyönyörű kis szája mosolyra nyilt.

A boldog apa hátaltánán örömeiben karjára vette az újszülöttet s a nyitott ablakhoz viven a népnek kijelentette s szóval: „Fiat!” (Bube) aztán visszatette édes anyja mellé.

Ezen értesítésre a teuton nép falrengető eljenzellel válaszolt, a nők közül pedig többen felidultak a terembe, hogy a fiatal anyának ezen kiváló szerencséjéhez jó kívánatká szóval is elmondhassák.

(Folytatása következik).

## Kiadó üzlethelyiség.

Dobronakon, a főutuban, templom mellett egy nagy üzlethelyiség, 2 szoba, konyha, kamara, pince, udvar es kertből álló lakás azonnal kiadó.

Levelben megterjessek a következő címen kérték:

## SOÓS FERENC

Dobronak.

## Vörösmarty-Album

INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddig az Ember tragédiáját, Arány János balladát Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bán-ját, a Himfy-Albumot, a Kótták-Albumát, tavaly a Remek kivitelű Zichy-Album, stb. adta olvasóinak a könyvpiacra általános felmentést keltő kiállításban, az idén esdigi kiadványait feltűnően fényes es pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albummal is díszesebb kiállításban fogó svárt alakban fog megjelenni. Magában foglalja a kéltő életrajzát, Csenger es Tündét, Vörösmartynek s kedves drámai költeményeit, a Sózatort, a Veni cigányt, Szep Honkat es Vörösmartynek legiriválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel es rajzaival, 20 műmellékletben es számos szövegbe nyomott képpel es illusztrációval, a valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színynyozatú lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A Vörösmarty-Albumot megszerzésük mindazok, akik a Pesti Naplóra, amely a legizibib, legfigyelmesebb es egyike a legelterjedtebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

Akik most lépnek az előfizetők sorába es akár havonta is, de általában, legalább egy évig előfizetők maradnak, szintén megkapják a Vörösmarty-Albumot. Minden felteérés elkerülése végett meg- Csenger es Tündét, Vörösmartynek s kedves drámai költeményeit, a Sózatort, a Veni cigányt, Szep Honkat es Vörösmartynek legiriválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel es rajzaival, 20 műmellékletben es számos szövegbe nyomott képpel es illusztrációval, a valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színynyozatú lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A Vörösmarty-Albumot megszerzésük mindazok, akik a Pesti Naplóra, amely a legizibib, legfigyelmesebb es egyike a legelterjedtebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor., félre 14 kor., negyedre 7 kor., egy hónapra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége es kiadóhatalma: Budapest, VI., Andrássy-út 27. sz. a. van.

## Pék helyiség kiadó.

Lentiben, a Tausz-féle házban, 2 lakoszobával, tágas műhelyvel es konyhával azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad

## MAYER JÓZSEF

kereskedő

LENTI (Zalam.)

## Uj divatárú-üzlet

## Alsólendván.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 1903. október hó 10-én helyben, az özv. Krénn Edéné-féle házban, a rom. kath. templommal szemben, a már 40 év óta Zalaegerszegegnél álló női- es férfi divatárú üzletünknek **Alsólendván** egy

## fiók-üzletet nyitunk,

melyet a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg rendezünk be.

Továbbá van szerencsénk értesíteni, hogy a következő tárgyakat fogjuk raktáron tartani:

## Női kalapokat

szörme-árukat, nevezetesen boa es muffok, női es gyermek-cipőket, szegedi gyártmányú nyakkendőket, pécsi Hammerly-féle keztyűket, eső- es napernyőket. női ruhadiszeket es minden es szakmába vágó cikkeket.

Nagy raktárt tartunk **sirkoszorubból es művirágokból, női es gyermekföltökből,** kabát es gallér stb. cikkekből.

Női kalapok átalakítását es díszítését elfogadunk.

Teljes tisztelettel

Weiser es Pollák

divatkereskedők

Zalaegerszegegről.

6441/1903. tkvsv.

## Arverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg **Álmit** tájkönyvi hatóság közhíre tette, hogy **Török Károly** es társa végrehajtának, No. 90. fides Mátyas végrehajtás szándéka elleni 97 kor., 12. főkifejeztetés es jar. iranti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósg területén levő: es Hosszúfalú közösg határában fekvő: es Mújdréza Mátyas tulajdonát képező hosszúfalú 130. sz. tkjvi 739. sz. (szőlő, pince, rét Uhgyon) egész ingatlanra 760

kor. ezennel meghatározott kiállítási árban elrendelt és hogy a fennebb megjelölt ingatlán az

1903. évi november hó 19-ik napján

d. e. 10 órakor ezen kir. járásbírósg tkvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áron alóli eladatul fog.

Árverezeni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett arányammal számolt és az 1881. évi november hó 1-on 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övedéköpes értékpapírral a kiküldött kezdehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges előfizetéséről kiállított szabályszerű elismervevényét előszálgaltatni.

Alsó-Lendván. 1903. augusztus 21.

A kir. Járásbírósg mint tkvi hatóság.

Csiszár, kir. aljbíró.

**Házasságot** titoktartás mellett előleg nélkül közvetít a hat. bej. „határszéli ügynökség” ALSÓLENDVÁN.

Már	ORVOS- sorsjáték	Már
1 koronáért		1 koronáért
50.000		50.000
kor. nyerhető	Budapest, IV., Váci- utca 17/a.	kor. nyerhető.

Főnyeremény 50.000 korona értékben

Egy sorsjegy ára 1 kor.

Miután a húzást már október elején megtartjuk és a sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendenek, ennekfogva tisztelettel kérjük, hogy a sorsjegyek bevásárlásával ne tessek késni, hanem nagylehető megrendelését sziveskedjék lehetőleg azonnal elintézni, mert a húzás már

**f. 6. október hó 10-én** lesz.

Orvos-sorsjáték központi irodája:

Budapest, IV., Váci-utca 17/a

Sorsjegyek kaphatók helyben minden dohány-tözsdeben és minden vidéki városban.

**Adásvételek** előleg nélkül közvetítnek a hat. bej. határszéli ügynökség által ALSÓLENDVÁN.

**Előleges értesítés!**

Tisztelettel tudatom a közönséggel, hogy október hó elején, Bud-pestről számos hívsának engedve 3-4 heti időre fogászati gyakorlatra **Alsólendvára** érkezem és itten a **Korona Szálloda**-ban egy a mai kor kényes igényeinek megfelelő modern

**fogműtermet** nyitni fogok.

Műtermemben készítik a modern fogászat legremekebb specialitásait, **mind a teljesen szájpadiás nélküli** fogak és foszorokat **arany, kautsuk, (vukam) celluloid** és a legjobb amerikai anyagokból és egyéb kitűnő compaktat nemes fémekből, a már megvélő nem jól álló, vagy nem használható műfogazatokot átalakítok szájpaddalellülve is arany fogkoronákat, csap fogakat, hid műveleteket. Fodéseket szinten aranyból jouscor, csont, porcellán, gutephera ezüstből stb. stb. Minden általam kezelt fogtechnikai műveletekért **10 évi állást** vállalok — a fogászat legszebb és legjobb műveit itt helyben személyesen technikai laboratóriumomban 24 óra alatt elkészítik.

A t. közönség szives bizalmát kérve amit is hosszas gyakorlatom alapján ugy a külföldön, mint itthon több ízben magas kitüntetésekkel elismerték és méltányoltak, ezuttal is megajánlékokon szivesek legyenek.

!!Kívánatra a házhöz is jövk!!

**Díjazás igen mérsékelt.**

**Fogadási órák d. e. 8-tól este 7-ig.**

Minden fogtechnikai művelet teljesen fájdalom nélkül eszközöltek. Műfogakal a gyökerekenk eltávolítása, teljesen felesleges. Minden fogászati műveleteket teljesen amerikai mód és gyakorlat alapján készítik.

Kiváló tisztelettel

**Barna J. műfogász**

egyedüli specialista a műfogakkal szájpaddalellül készítésében

Budapestben fogászati műtermem IV., Kerepesi-ut 26.

**ÜNNEPI**  
**IMAKÖNYVEK**  
AZ ISRAELI ÜNNEPEKRE  
MAGYAR ÉS NÉMET FORDÍTASSAL  
minden szöveg és díszítés kiállításban.  
**NAPTÁRAK (LÜCH)**  
KAPHATÓK  
**BALKÁNYI ERNŐ**  
PAPIRKERESKEDÉSÉBEN,  
ALSÓLENDVÁN.

**Belépési felhívás**  
az **Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság**  
gyűjtő és előlegezési osztály  
**VI. évtársulatába.**

Ezen évtársulat 1903. évi október hó 7-én kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jegyezhet üzlet-részeket. Minden üzlet rész után hetenkint 1 korona fizetendő.  
A befizetések 208 hétre terjednek. A fizetések minden hétként szerdáján eszközölendők.  
Vidéki tagok 4 héti késedelmi kamat alól felmentettek.  
A takarékpénztár a befizetett összegek után 4% kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10% kamatadót az intézet viseli.

Az intézetnek két célja van: egyrészt tagjai között a takarékoságot előmozdítani másrészt a tagoknak könnyen, heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

**Előnye:** Minden üzlet rész után 200 koro ta kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizelni nem tartozik, hanem kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál hagyja azon esetre, ha a heti részleteket és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik év végével az járulékába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások a csekély kamaton kívül nem eszközöltenek.

A kölcsön-éleletek után a kamat 6<sup>10</sup>%, mely hetenként a befizetéssel együtt szedetik be olykép, hogy minden 100 korona kölcsön után 13 fillér kamat fizetendő.

A leszámolási összeget a társaság a 208 hét lettele után 14 napon belül fizeti ki, amidön is a könyvecske visszaszálgaltandó.

A új évtársulat betéteire már most lehet előjegyezni.

**Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszközöltenek az intézet iroda helyiségében.**

**Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.**